

体坛观察

孙杨,为何又是孙杨?

昨天,有云南当地媒体称,正在海埂基地训练的孙杨拒绝拍照并抢夺该报摄影记者的相机,还对记者爆粗口,孙杨则在第一时间予以否认,一场嘴仗引发各方热议。

真相到底如何,众说纷纭。但让人疑惑的是,类似冲突中的主角,为何不是别人,总是孙杨?不妨拿两句古代名言,说给年轻的孙杨听。

众口铄金

《战中策》中有一个《曾子杀人》的故事:孔子的学生曾参离开家乡到了费国。一天,费国有个和曾参同名的人杀了人,有人听到后就跑去告诉他母亲:“你儿子在费国杀人了。”曾子母亲正在织布,头也不抬地说:“孔子的好学生,怎么会干伤天害理的事?”一会儿后有人来说:“曾子杀人了!”曾子的母亲仍不睬。过了不久又跑来一个人,同样说:“曾子真的杀人了!”他母亲害怕了,立即丢下手中的梭子,急急忙忙

这一场嘴仗原可避免

——以两句古代名言赠予孙杨



在昆明海埂基地,孙杨随行人阻止记者拍照 图 CFP

跳墙跑了。这则故事让人想起一句话:即便谎言,重复一千遍就成了真理。更简洁地说,可以用一个成语来概括:众口铄金。哪怕是不存在的事,说的人多了,不由你不信。

这已经不是孙杨第一次被曝与媒体冲突。今年9月的大运会期间,孙杨曾因为其母亲粗暴拒绝记者采访而被指“耍大牌”。不仅仅是与媒体,孙杨还曾在广告代言、商业赞助甚至包括与游泳管理中心等方面多次闹出风波。

“孙杨是绝不会骂人的!”每次

偶像“出事”后,很多喜欢孙杨的粉丝都会力挺他。就如同故事中,曾母前两次信誓旦旦地说:“我儿子是绝不会杀人的!”但说的人多了,曾母也会慌。试想,假如类似这样的负面新闻多出几次,即便孙杨的铁杆粉丝,恐怕也会怀疑和动摇:他真是这样的人吗?

名誉和光环来之不易,孙杨和他的身边人,该懂得如何维护和珍惜。

他山之石

《诗经·小雅·鹤鸣》中有一段名句:鱼在于渚,或潜于渊。乐彼之园,

爰有树檀,其下维榘。它山之石,可以攻玉。到后来,人们爱用“它山之石,可以攻玉”,来形容能够帮助自己改正缺点的人或意见。

孙杨不是没有学习的榜样。他应该多想一想,同样是大牌明星,姚明和刘翔两人,在这么多年的职业生涯中,为何从来没有与媒体吵过嘴,甚至红过脸?

一名篮球圈的资深记者,提到姚明给他留下印象很深的一件事。姚明刚到NBA时,巴克利一直在说一个亚洲中锋不可能在一场比赛中拿到19分。有记者提及此事,姚明回应说:“那我就每场比赛都拿18分好了。”这句回答令美国媒体赞赏不已。姚明曾经说过:“打球是我的工作,和媒体球迷打交道同样也是我的工作。如果我觉得烦,甚至显得很暴躁,那就是我的过错。”

确实,对于努力训练、为国争光的体育明星们,媒体应该给予足够的尊重,尽量避免无谓的打扰。同样,在对待媒体方面,明星们也应该心存一份感激和职业,不能只在需要宣传的时候才笑脸相迎,“召之来,挥之去”无疑是一种不成熟的做法。

姚明和刘翔这样的“他山之石”,年轻的孙杨不妨多多借鉴学习,应该会有不小的帮助。

本报记者 关尹

第二届世界智力桥牌赛止叫 上海选手包揽女子冠军

本报讯(记者李京红)第二届世界智力精英运动会桥牌赛昨天在北京结束。来自上海的中国牌手王文霏、王礼萍获得女子个人组冠军。荷兰巴斯·德利维尔获得男子个人组冠军。

桥牌男女个人赛各云集了英国、法国、美国和中国等世界最高水平的24名选手,每位牌手与另外23名选手合作一轮,每轮3副牌。

赛后,王文霏在接受电话采访时说:“个人赛统一用自然叫牌,就是比基本功。我和师姐王礼萍能够夺得冠军,说明我们中国牌手的功力还是比较雄厚的。”

“欢乐三打一”形式更多样 网络预选赛今开打

本报讯(记者 张建东)2013年元月4日,第二届申城棋牌“欢乐三打一”五星大师赛将在五星体育《弈棋耍大牌》演播室开打。今天起,“欢乐三打一”爱好者可上申城棋牌网(www.shen021.com)报名参加网络预选赛。

“欢乐三打一”五星大师赛由上海棋院、五星体育、新民晚报体育部、东方网文体中心联合主办。“象棋泰斗”胡荣华出任大赛形象大使并担任总裁判长。

“欢乐三打一”五星大师赛新赛季将采用网络选拔赛和电视直播赛相结合的新方式,全年将通过网络选拔赛选出千余名选手,进入《弈棋耍大牌》演播室参加“欢乐三打一”大师头衔的争夺。

空手道冠军赛收兵

本报讯 “古南都杯”2012年全国空手道冠军赛,日前在南京落幕。21支队伍近200名运动员参赛。

上海瑞大国际学校派出由高岗任主教练的空手道队参赛,男选手14名,女选手3名。共获金牌3枚,银牌3枚,铜牌3枚。上海瑞大空手道队同时荣膺集体“体育道德风尚奖”。

上海瑞大校空手道队成立于2008年,队员从全无基础到参加世界级、全国冠军赛、省市级各类赛事,屡获殊荣。(剑群)

联网销售超级大乐透

第12149期中奖公告
开奖日期:2012-12-19
中奖号码:02+10+23+33+34 05+10
出球顺序:33 02 34 23 10 05 10

奖级	全国中奖注数	每注金额
一等奖	2	5000000元
一等奖(追加)	2	3000000元
二等奖	39	83375元
二等奖(追加)	13	50025元
三等奖	52	17357元
三等奖(追加)	7	10414元
四等奖	314	3000元
四等奖(追加)	95	1500元
五等奖	4707	600元
五等奖(追加)	1292	300元
六等奖	18025	100元
六等奖(追加)	5037	50元
七等奖	249200	10元
七等奖(追加)	63665	5元
八等奖	2711791	5元
幸运彩	18761	60元
一等奖基金积累数为:30708485.38元		

上海体育彩票管理中心

山西女篮上告中国篮协

摩尔受伤疑因对手使坏

本报讯(记者许明)本周二的WCBA赛场,玛雅·摩尔倒下了,赛后检查她系右脚踝外侧韧带撕裂。虽然伤势不重,但引发了山西女篮上下的震怒,俱乐部认为系对手云南女篮故意犯规所致,拟将相关录像呈交篮协。

据山西女篮队医透露,摩尔的韧带伤势并不严重,需要休息两三天。不过,山西方面认为,这其实是对手全场的多次故意犯规所致,他们为此整理了一段长达3分多钟的视频,其中就有摩尔在比赛中多次遭侵犯的镜头,包括阻挡、拉拽球衣和被绊倒地。

山西女篮昨天通过微博发表官方声明称,“篮协鼓励比赛中的身体对抗,甚至对于一些重点球队重点球员的高强度防守无可厚非,但绝不是以伤害球员身体来达到赢球目的。”

摩尔加盟后,山西队取得13胜1负的佳绩,目前积分榜位列第一。

大王碰小王 穿越17年

——王治郅场上授课王哲林

这是一场“王的盛宴”,“大王”是王治郅,“小王”是王哲林。这也是一次特殊的“授课”,一个偶像用言传身教,让一个粉丝体会到什么叫宝刀不老。

从已经退役的姚明,到如日中天的易建联,再到初出茅庐的王哲林,他们都挑战过同一个对手,一个像山峰一样屹立不倒的对手。他,就是八一老兵王治郅。

15年前,姚明第一次挑战王治郅。姚明后来曾对大郅说过这样的话:没有我的话,你还是你,但是如果我没有你,我就不会是今天的我。6年前,易建联向王治郅发起挑战,阿联说:“作为第一个登陆NBA的中国人,大郅的经历对我们后来者的帮助很大。”

时光荏苒,昨晚,又轮到年轻的王哲林站到大郅的面前——这是被誉为下一个将登陆NBA的中国内线球员,这也是又一个大郅的粉丝。“我喜欢他的脚步还有风格,包括他的斗志,一直到现在他还是我学习的对象,我也算找到了一个自己想要模仿的榜样。”王哲林说,自己的偶像就是大郅。

实际上,八一队和福建队比赛之前,就有不少媒体为这场比赛造势,说这将是“过去的梦幻舞步跟未来的梦幻舞步的一次对决”——王治郅和王哲林,一老一少,都以篮下脚步华丽著称。第一节的一个镜头将值得纪念:大郅运球杀入禁区,左手持球假动作一晃,晃过王哲林后转身将球打进,同时还造成后者犯规,打成“2+1”!

电视不断重放着这个镜头,相信未来一段时间里,王哲林的脑海里会不停重放这个镜头,这不是一次简单的“一对一”,而是一次授课。央视解说嘉宾苏群的一句点评相当精彩:“这就像是一次穿越,大郅面对的是17年前的自己,而王哲林面对的可能是17年后的自己。”

当年的追风少年,如今已经35岁,王治郅离退役的时间已然不远。但只要站在赛场上的一天,大郅就永远是那个令人尊敬的老兵,不老的老兵。 本报记者 李元春



王哲林防守 王治郅 图 IC

篮协派暗访组查赌球

本报讯(记者许明)近期,有媒体报道CBA联赛疑似存在赌球现象,引发外界哗然。对此,中国篮协竞赛部部长喜林表示,“联赛涉赌是绝不允许的,一旦发现,马上会启动司法介入。”据悉,联赛期间已有暗访组下到各个赛区监控比赛。

上周日辽宁客场与江苏的CBA常规赛前,境外博彩公司开出的盘口是辽宁队让江苏队1.5分;

换言之,辽宁队全场赢江苏2分以上,投注辽宁队即可赢钱,而投注江苏队输2分以上的也可赢钱。比赛中,江苏最后一节遭辽宁逆转,比分是105比107,正好输2分,与赛前盘口惊人吻合。

之后,本周二江苏媒体报道了CBA联赛存在赌球现象,直指裁判和外援成博彩公司操控对象;报道还以第十轮的几场比赛为例,细

数了裁判和外援在场上的“失常”表现。

其实,境外博彩公司为CBA联赛开盘并非新鲜事,问题关键是在是否有运动员和裁判员参与其中。据了解,中国篮协很早就成立了暗访组,比赛期间都会下到各个赛区,监控比赛进程;一旦发现异常,就会通过相关途径搜集证据。同时,篮协方面也制定了相关制度,如果发现涉赌,将永久除名。篮协方面表态,欢迎媒体舆论监督,但对于捕风捉影的事不会完全相信。

CBA第11轮战况 (主队列前)

12月19日(星期三)			
吉林 100 : 108	负	东莞	
浙江 109 : 115	负	辽宁	
北京 102 : 92	胜	江苏	
八一 102 : 99	胜	福建	
天津 93 : 95	负	广厦	
山东 106 : 88	胜	山西	
12月18日(星期二)			
新疆 121 : 114	胜	青岛	
广东 103 : 96	胜	上海	